十一刚过,新郑市观音寺镇岳口村卫

个子不高,身材匀称,动作敏捷,面容

生室,村医马捍卫正为一名村民量血压。

这样的日子,在这个省级贫困村,一晃四十

多年。

贫困村村医44年慰乡邻

和善,年近六旬的老马看上去也就四十来 岁。"保持好心情,身体自然好。"马捍卫笑 着对记者说,母亲是妇科大夫,从小受老人 影响,也算继承祖业。

岳口村地处山区,一直缺医少药。 1976年,马捍卫成为村医,老母亲教他的 "真诚做人,正直行医"是他的人生格言。 80年代,老马曾经有一次到县国营企业工 作的机会,可面对每天来看病的村民,经过 一番思想斗争,老马决定留在村里,而且一 干就是四十多年,至今保持着农民的身份。

说话间,电话铃声响起,同村的老伙计 要来给他送玉米。"家里几亩地,我忙在诊 所顾不上,老伙计帮忙打理,收获时总是先 送来几布袋。"老马的言语中,流露出农民 固有的本分与朴实。

"全村2130人,高血压213人,糖尿病 82人,重性精神病人27人,偏瘫患者9人, 肾结石患者 27人,癌症患者 15人……"聊 起自己的工作,老马如数家珍。

村里行医,都是街坊邻居,人品是第 一。老马说,他从来不开大处方,村民有头 疼脑热的病,都是一两元、三五元就拿药。 老马抽屉里一大摞发黄的剪报,是他收集 的各种验方。"几十年读报纸杂志,看到有 用的方子就剪下来,验证后推广。"这些药 方有食疗、按摩、运动,足有数百个。

贫困村的行医路上,总有坎坷。2015 年7月,妻子检查患有乳腺癌,手术期间, 正值村妇女两癌筛查,妻子看老马左右为

难,善解人意地说:"你回家吧,卫生所不能 没有人。"老马犹豫再三,毅然丢下了需要 陪伴的妻子,回到卫生所继续工作。

2018年腊月,下着大雪,凌晨两点,村 里有个心梗病人找老马看病,老马看过感觉 病情严重,必须立刻送县城医院,当时路面 结冰,开车十分危险,老马毫不犹豫带他去 市级医院。病人通过抢救,保住了性命。数 十年来,这样免费送病号已有80余次。

当了村医44年的老马,让他感触最多 的,还是村民摆脱贫困后对健康生活的向 往。老马说:"眼下最要紧的,是提高乡村 医疗水平,满足村民健康需求,我还得不断 提高自己。"识途老马,依然执着坚守,毫不

三元理发店25 载暖街坊

在巩义市杜甫路街道建设路社区建 安巷检察院家属院北院,有一位72岁的 老太太,名叫孙小能,是巩义市饮食服务 公司理发部退休职工。退休25年来,她 以雷锋精神为榜样,持之以恒为社区居民 服务理发,受到广大居民的点赞。

25年前,年近50岁的孙小能,从公司 理发部退休。回家后,总觉得心里空落落 的,她想,不能这样混日子,要对社会做点 贡献,发挥自己的特长。于是,她自费买 来一套理发工具干理发。没有店面,她就 将自己家的煤球房装饰干净做理发店。 晴天在小院里,冷天在煤球房里,牌子一 挂,竟然来人不少。

起初,她只是为了不寂寞,找点事干 干,免费为男女老少理发,理发的人络绎 不绝。十多年下来,工具磨损费、水电费 等竟用去数万元。而孙小能退休工资每 月也仅几百元。在熟人及同行的劝说下, 孙小能权衡再三,挂出了两元理发店的牌 子,一干又是十多年。

2020年,同行理发店的价格都涨价 了,十元以下的理发店几乎见不到,居民 们也纷纷劝孙小能把价格提到十元,孙 小能想,国家给的有退休金,自己是发挥 余热,为居民做点有意义的事,如果价格 涨得太高,就失去意义了。于是,她请人 做了一个三元理发店的牌子挂在门上,

顾客纷纷登门理发,并称价格太低。孙 师傅却说,顾住水电费就可以了,我就是 找乐趣锻炼身体的。也因此,她为一些 七八十岁的老头老太太和满月的小娃娃 理发剪发,常常不收费,拿她的话说,尽 点孝心和爱心吧。

居住在检察院家属院的退休干部老 魏说,孙师傅脾气好,顾客不论什么时间 理发,她都热情接待。有时是晚上,顾客 第二天有要事,孙师傅就打开理发店,打 开灯,认真修剪,直到顾客满意。特别是 春节前,孙师傅更是忙得吃不上饭,一直 忙到除夕夜晚。拿孙师傅的话说,整天 只要有事干,身体就健康,越干越喜欢。



志愿者伸援手 助果农销冬桃

本报讯(记者郑磊文/图)近日,新密岳家村冬桃陆续进入 成熟期,从三月份的桃花朵朵到十月份的硕果累累,历经三伏, 入秋而收,为村里的果农带来了收获的喜悦,但销路没打开,果 农却高兴不起来。

昨日上午,正在桃园忙活的桃农岳老汉看到志愿者到来,赶 忙介绍起自家的冬桃:"咱家种植的桃子特别甜,果肉细腻、甜脆 多汁。这是洗过的桃,大家可以先尝尝。"

郑州公交二公司苏师傅党员志愿服务队志愿者刘瑞敏接过 来,一口咬下去,清脆的果肉里泛着蜜甜果汁,果香饱满四溢,甜 但嘴巴里一点不腻,皮薄、汁多、味甜、果大,好吃极了!

走进桃园,在低矮粗壮的桃树上挂满了果实,一个个色泽鲜 艳的冬桃,被一层薄薄的绒毛保护着。苏师傅党员志愿服务队 志愿者赶紧帮助果农一起采摘桃子、分类装箱……

据了解,苏师傅党员志愿服务队鲁田田通过微信群得知村民 冬桃滞销这一消息后,立即询问身边的家人朋友预定了100多斤。 众人拾柴火焰高! 大家通过微信群转发预订冬桃:你三箱

他五箱……订单越来越多。

郑州公交二公司五车队副书记毛文琴告诉记者:"从新闻中了 解到,今年不少农民种植的葡萄、桃、红薯、大蒜等瓜果蔬菜均不同 程度出现了严重滞销问题,我们尽力帮助销售,减少果农损失。"

据悉,这已经是今年年初疫情开始到下半年10月份,苏师



我省78家优质农产品首次集中沪上展示

上海市民争相购买荥阳软籽石榴



本报讯(记者 史治国 通讯员 李伟娜 文/图)10 月11日至13日,河南省优质特色农产品(上海)展览 会在虹桥路2268号上海市农业展览馆隆重举行。来 自我省的78家优质农产品首次集中亮相上海。本次 展览会是为进一步深化豫沪农业领域合作有关部署 安排举办的,旨在通过品牌宣传、产销对接、项目合作 等方式,为豫沪农业领域合作搭建平台、建立机制。

荥阳软籽石榴、石榴汁、石榴酒等农产品作为 河南省优质特色农产品参加展览,精彩亮相。正值 收获时节的软籽石榴刚出田间地头,就被送到本次 展会的现场,红若玛瑙的软籽石榴映照着灯光,让 人不禁口中生津。

荥阳软籽石榴个大、皮薄、籽粒饱满、糖分足, 被誉为"中州名果、历史名产",近年来,荥阳软籽石 榴在全国久负盛名。在此次展览会上,该 市设立专柜展示软籽石榴,吸引了参展 的上海市民竞相购买,其独特口感也得 到一致好评。

党员心连心 支部筑堡垒

马寨镇: 打造村民安居新社区

本报讯(记者 刘伟平 文/图)西四环外 的城乡结合部有这样一个现代化小区,人们 三五成群聚在程炉社区党群服务中心健身 房一起健身、拉家常。小区内鸟语花香、曲 径通幽,好不惬意。这就是西郊马寨镇的锦 和花园小区。

"一年前,我们小区可不是这样,简直不 堪回首。"居民申先生说。小区于2015年底 建成投入使用,后出于多种原因,导致近三 年无物业管理。小区内电动车随意停放,充 电线私拉乱扯,垃圾遍地堆,一度出现多起 电动车、住户被盗现象,监控系统、消防系 统、通风设备、进出口门禁等设备损坏无人 管理,安全、消防、交通一片混乱。该小区一 度成为"问题"小区,居民直摇头。

如何管理好小区? 2018年10月开始, 马寨建开公司与程炉、张河两个支部手拉手, 紧紧地团结在一起同谋解决方案。让小区公 共设备先"动起来、亮起来",再按照分批、分 区域、分节点,将小区逐步移交,分步实现专 业化的物业管理。



社区支部书记带队,支部委员、村委干 部、党员代表一周一查摆、每月一巡查,每个 参与人员指出小区存在的问题和不足,召集 物业公司和马寨建开公司积极探索和解决。

慢慢地,小区变了模样,小区的居民也 自发地参与到小区管理当中。"喂,物业吗? 草坪浇花的管子漏了!""下雪了,门口放的防 滑地垫再固定下吧。"……居民主动联系物业 进行维修和管理,大家已然把小区当成自己 共同的家。

一名党员一面旗帜,来自不同支部的党 员相互配合团结在一起,支部与支部肩并 肩,紧紧地拧成一股绳,不再分来自哪个支 部,也不分职责分工,为了小区更美丽,大家 齐心协力。路面坏了,党员冲在前;房屋漏 水了,第一时间解决处理。

如今,小区路灯亮了,垃圾清理了,道路 整洁了,地下车库停车有序了,监控系统投 入使用了,幼儿园正常开园了。

程炉村支部结合小区情况重新美化门 口环境,装上了崭新的"锦和花园"的门头, 小区里安装了LED显示大屏幕,又种上新 的花、树。马寨建开公司协调并完成了自来 水通水,结束了居民使用地下水的历史。

今天的锦和花园,一天一个样,到处跳 动着和谐快乐的音符。"现在,我们两个村已 经不分你我,大家齐心协力团结互助,整个 小区也宛如一个大家庭!"居民们的幸福之 情溢于言表。

金水区"慈善日"捐赠活动举行

创9160万元纪录

本报讯(记者党贺喜通讯员王义彬)10月13日晚,由金水 区委、区政府主办,区民政局、区慈善总会承办的金水区2020年 "慈善日"集中捐赠仪式在爱心荡漾的氛围中温情上演。短短一 个小时内,金水辖区企业捐献善款9160万元,创下了金水区慈

10月16日是第十三个"郑州慈善日",金水区委区政府广泛 动员,一大批爱心企业、爱心单位踊跃响应。在昨日的捐赠仪式 上,融创华北区域集团郑州公司捐赠善款2000万元,创下单笔 捐款最高纪录。捐赠仪式上,还集中表彰了一批积极动员、广泛 参与、工作成效显著的优秀组织单位。

一个个数字攀升的背后,是强大的慈善力量。金水区慈善总 会成立于2007年,自建会以来,区慈善总会共发放救助资金4000 余万元,救助各类困难群体7万余人次,并先后获得"首届郑州慈善 项目奖""第二届落善风云榜样城区奖""第三届郑州慈善最具影响 力落善项目奖""郑州市落善工作先进单位"等多项荣誉。

中原区选调招商专干 强化核心板块招商力量

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 燕作鹏 潘铁楠)10月12日, 中原区选聘招商专干工作圆满结束,选聘人员齐聚郑煤宾馆,共 商全区招商大计。

中原区招商专干选聘工作从9月下旬启动,旨在重点加快 郑州中央文化区核心板块(中原科创绿谷)建设,大力引进一批 高质量产业项目落地。中原区委组织部通过专业招商、商会招 商、以商招商,从全区各单位人员中选调招商专干,进一步充实 全区招商人员力量,强化板块招商力度,确保核心板块早日出形 象、出效果,为郑州东西两翼均衡发展提供保障。

此次选聘,坚持专业招商,优先选调具有招商经验的干部, 坚持商会招商,优先选调具有商务资源的干部。坚持以商招商, 从辖区企业家中优中选优参与招商工作。

· 🗆



"垃圾分类,变废为宝,从小做起,绿色环保。"昨天,管城区 北下街街道联合河南理想园林环卫设施有限公司在新华蓝天 幼儿园开展垃圾分类集中大型宣传活动。积极参与垃圾分类, 为建设绿色家园出一分力。 本报记者 王思俊 摄

医务志愿者进社区

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 石秀涛 周润辰) 居民在活动 中心跳骤停,如何及时进行复苏?遇到老人摔倒,怎样正确进 行施救?郑东新区商都路办事处海马公园社区党群服务中心 近日邀请来自郑州人民医院郑东分院的医务志愿者们进社区 开展"急救白金十分钟——全国自救互救日"活动,给辖区广大 居民传授急救知识、普及急救办法。

活动现场,医护志愿者们通过模拟实景示范,指导居民实 际操作学习心肺复苏、气道梗阻等急救技术,利用医用教学模 特,手把手传授居民实际操作。

参与学习的居民岳阿姨称:"跟着医生一起学习,基本了解 心肺复苏的程序了,万一出个突发状况,也不会慌张,我知道自 己该做些什么,这在紧急情况下可以帮人救命。"

中牟县自然资源和规划局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2020年9月18日至2020年10月9日 郑政经开出(2020)32号(网)地块,位于启航路(规划路 名故城南路)以南、信通北街(规划路名信通街)以东、花溪街 (规划路名环区东路)以西、泰达路(规划路名寿达路)以北, 使用权面积为17501.66平方米,竞得人为河南仁之通贸易 有限公司,成交价为1113万元。

2020年10月14日

中牟县自然资源和规划局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2020年9月18日至2020年10月9日 郑政经开出(2020)30号(网)地块,位于经南十五路 (浔江东路)以北、经开第四十三大街(花溪街)以西、经 南十四路(兰心东路)以南,使用权面积为140908.82平 方米, 竞得人为中原物流控股有限公司, 成交价为8900

郑政经开出(2020)31号(网)地块,位于经南十五路 (规划路名九龙大道)以南、信通街以西、经南十六路(规 划路名竹韵二路)以北、经开第四十一大街(规划路名凤 凰大街)以东,使用权面积为53183.78平方米,竞得人为 橙联控股(厦门)有限公司,成交价为3408万元。

2020年10月14日